19. Emma, llgonis un Romans vienmér ieiet viesistaba pa vienam. Emma nekad
nav pirma, ligonis nekad nav otrais, bet Romans nekad nav treSais. Cik dazados
veidos Emma, ligonis un Romans varétu ieiet viesistaba?

(A)1 (B) 2 (C)3 (D) 4 (E) 6

par vienu stundu, viens pulkstenis 3 3 25
atpaliek par vienu stundu, viens A B C D E
pulkstenis parada pareizu laiku, divi pulksteni ir apstajusies. Kurs pulkstenis parada
pareizu laiku?

(A) A (B)B

20. No pieciem sienas pulksteniem
(sk. zZim.) viens pulkstenis steidzas

(C)C (D) D (E) E

21. Adamam un Ritai katram ir 9 bumbinas. Kopa viniem ir 8 sarkanas un 10 zilas
bumbinas. Ritai ir divas reizes vairak zilo bumbinu neka sarkano bumbinu. Cik zilo
bumbinu ir Adamam?

(A)3 (B) 4 (€5 (D) 6 (E) 0

22. Lienei ir divas ierices. lerice R pagriez kvadratveida papira lapu par 90°
pulkstenraditaja virziena, bet ierice S zZimogo papira lapu ar 9.

Kada seciba Liene izmanto ierices, lai iegitu rezultatu, kas paradits zim&uma?
> 2 = 2 |- 2 |~[8e

(A) SRR

(B) RSR (C)RSS (D) RRS (E) SRS
23. Elina vélas ierakstit rinkos skaitlus no 1 lidz 7. Katra rinki
jaieraksta tikai viens skaitlis. Vina vélas, lai skaitlu summa, kas
ierakstita divos blakus rinkos, butu vienada ar skaitli, kas
paradits zZim&uma. Kads skaitlis Elinai jaieraksta iekrasotaja
rinkT?

(A)1 (B) 2 ©s (D) 4 (E)5

24. Marta iekrasoja tieSi 5 ritinas tabulda 4 x 4. Vina piedava pieciem saviem
draugiem uzminét, kuras rutinas tika iekrasotas. Draugi uzziméja (A) — (E) tabulas.
Marta apskatija Zim&umus un teica: ,Vienam no jums ir taisniba, un pargjiem -
katram Cetras ratinas ir iekrasotas pareizi”. Kura atbilde ir pareiza?

(A) (B) (C) (D) (E)
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Starptautiska konkursa
»Kengurs” uzdevumi

23.03.2023. 3.-4. klases

Laiks uzdevumu risina$anai — 75 mindtes!

3.-4. klases

Uzdevumi tiks vértéti ar 3 punktiem

1. Klara vienlaikus iededzindja 5 vienadas sveces. Tas
parstaja degt dazados laikos un tagad izskatas, k& paradits
Ziméjuma. Kura svece nodzisa pirma?
) g ©®e LABCDE

(A) A (B) B ©c (D)D

2. Divam monétam ar jautdjuma zimi ir vienadas vértibas. Kada ir vienas $adas
monétas vértiba?

(A)1 (B) 2 ©)5 (D) 10
3. Melno rinki ar diviem caurumiem novieto uz
ciparnicas un griez ap tas centru. Kurus divus
skaitlus var ieraudzit vienlaicigi?

(A)4un9 (B)5un?9
(©)5un10 (D)6un9 (E)7un1i2

4. Alisei ir Cetras puzles dalas. Kuras divas dalas ir jasavieno, lai iegutu kvadratu?

in

1 2 3 4
(A)lun2 ((B)1lun3 (C)lun4 (D)2un3 (E)2un4

5. GaismoSanas operators ieslédz un izslédz apgaismojumu péc paradita plana.
Cik ilgi kopuma vienllaichi deg tiesi divu krasu lampas?

v | | | |
Zals
Oranis
Zils

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12
mindtes
(A) 2 minutes (B) 6 minutes (C) 8 minutes (D) 9 minutes(E) 10 minutes

3.-4. klases



6. Kristinei ir caurspidiga papira lapa ar uzzimétam linijam. | = | —| 0O
Kristine saloka lapu pa punktéto linijju. Ko vina tagad var L s >
ieraudzit? . |— I

w 18820 1B 04 6355]gH0E

7. Annai ir &etri dazada izméra diski. Anna vélas izveidot @
torni no trim diskiem ta, lai katrs disks bitu mazaks neka @

disks zem ta. Cik dazadu tornu Anna varétu izveidot?
(A) 1 B) 2 (C)4 (D)5

(E)6

8. Dainis uzlimé&ja divas papira figiras uz melna
rinka. Kuru no (A) — (E) figiram Dainis nevarétu iegat?

Q. >

Uzdevumi tiks vértéti ar 4 punktiem

(A) (B) (€) (D)

9. Figlra pa labi aizsegta ar 5 figram, kas paraditas apaksa. —
Kura no figiram (A) - (E) aizsegs punktu? \

[ [T
(MZII7B;% Cﬂjﬂ mﬁ> Eij7

10. Rasmai ir seSi atsvari: 1 kg, 2 kg, 3 kg, 4 kg, 5 kg un 6 kg. Piecus no tiem vina
uzliek uz svariem, bet vienu atstaj mala. e e
00, [ 0
[ Gl S 1 G N Gl S S
=

Tad svari ldzsvarojas. Kuru atsvaru
(D) 4 kg

Rasma neuzlika uz svariem?
(A) 1 kg (B) 2 kg (C)3 kg (E) dro8i nezinu
11. Santai ir 60 cm gars lineals. Diemz€&l dazi uzraksti uz lineala ir izdzisu$i. Santa
var izmértt jebkuru no garumiem 10, 20, 30, 40, 50 un 60 cm, izmantojot savu linealu
tikai vienu reizi. Kur$ no linedliem ir Santas lineals?

[0 30 |

(A) 60 cm (B)

[0 w0 |

60 cm

[ 20 o | [ s] [o» |

60 cm ©) 60 cm (D)

60 cm (E)

12. Zim&juma ir atteloti divi celi A un B. 7 majas
atrodas uz ziemeliem no cela A, 8 majas — uz
austrumiem no cela B un 5 majas — uz dienvidiem no
cela A. Cik majas atrodas uz rietumiem no cela B?

(A) 4 (B)5 = Degeli
letum ustrumi
(C) ° (D) ! (E) 8 = Dienvidi
3.-4. klases

13. Rinda uz prami ir 8 automobili. Katrd automobilt ir 2 vai 3 cilvéki. Kopuma
automobilos ir 19 cilveki. Cik automobilos atrodas tiesi 2 cilveki?
(A) 2 (B) 3 (C) 4 (D) 5 (E) 6

14. Metro Imija ir 6 stacijas: A, B, C, D, E un F. Gala stacijas ir A un F. Vilciens
apstajas katra stacija. Kad vilciens noklist viena no divam gala stacijam, tad tas
maina savu Kkustibas virzienu. Vilciena

vaditajs saka kustibu no stacijas B, un | ] ] ] ] |
pirma pietura bija stacija C. Kura stacija A B C D E F
bus vilciena 96. pietura?
(A) A (B)B

©cC (D) D (E) E

15. Baiba vélas iekrasot rinkus (sk. zim.) ta, lai katri divi rinki,
kas savienoti ar ITniju, batu iekrasoti dazadas krasas. Kads var
bat vismazakais krasu skaits?
(A) 2 B) 3 (C) 4 (D)5 (E) 6

16. Vija iet cauri divstavu labirintam no ieejas ldz izejai. leeja un izeja atrodas
pirmaja stava un ir paraditas Zimé&juma ar bultinam. Kada seciba Vija atradrs sienas
uzlimes?

A) 8 G <=

(B) ¥4 &
C) 5 <= &

D)9 8 <=

€)% <973

Uzdevumi tiks vértéti ar 5 punktiem

17. Rinda stav 6 bebri un 2 kenguri. Starp @@@@@@@‘

jebkuriem trim dzivniekiem , kas secigi stav
rinda, ir tieSi 1 kengurs. Kura vieta stav pirmais no diviem kenguriem?

(A1 (B) 2 ©3 (D) 4 (E)5

18. Inese divreiz saloka kvadratveida

papira lapu un nogriez no ta vienu lenki { |~
(sk. zim.). Péc tam vina atloka lapu. Ka \

tagad izskatas atlocita lapa?

(A) D (B) <> (© (w (D) l:[j] (E)

3.-4. klases



